

税收讲座，收获多多

402班小记者 应彬节

下午，我们在会议室听了一个关于税收的讲座。听了讲座，我知道了税收有三种性质：1. 强制性；就是你不管愿意还是不愿意，都要交税。2. 固定性：是指税收制度是固定的，纳税人要纳的税是可以预计的，计征方法是相对固定的，不能随意更改。3. 无偿性：是指国家征税后，纳税人所纳税款的所有权随之发生转移，国家对具体纳税人既不需要直接偿还，也不需要付出任何形式的直接报酬。

我还知道了动物园、学校、公园、大厦等这些建筑物都是国家通过税收才能建起来的。如果没有税收我们就不会有军队，没有军队，我们的国家就会被其他国家侵略！

税收取之于民，用之于民，有了税收国家才能建起我们美丽的学校，税收真的很强大！我以后也要为税收做一点事，如果我在店里买东西，我会向店家要发票，因为我知道要了发票就意味着店家会向国家缴税，不会让店家逃税了，而且我将来长大了，也要做一个依法纳税的人！

我与税收

● 我对“税收”这个词特别陌生，它好像离我的生活特别远。“税收”究竟是怎么一回事呢？我带着好奇的心问爸爸。

爸爸温和地对我说：“就是国家向有收入的人或者单位收一些钱，每个企业或个人收入的一部分向国家缴税。不仅大企业要缴税，小企业也要缴税，就连体育彩票有人中奖后也要缴税……税收取之于民，用之于民。把这些钱积攒起来然后再为我们老百姓服务。”爸爸又接着说：“你看，我们村在装的排污管道工程就是国家拨下来的钱。还有你们现在的新学校，那么宽敞、那么明亮，都是国家来建设的，让你们这些学生们舒舒服服地学习。如果没了税收，就没有这么好的生活条件。所以税收是每个公民应尽的义务。”听了爸爸的一番话，我终于明白了，税收可以建学校、造桥、修路，让公民能安居乐业，让国家的经济更好地发展。没有税收就没有我们今天这么幸福的生活。

403班小记者 钱子欣

● 每当我走在路上，看到干净的校园、美丽的公园、热闹的菜市场、充满欢声笑语的游乐场和敬老院以及一栋栋宽敞明亮的教学楼时，我的心中总是会冒出千千万万个大问号：这些建筑到底是谁建的呀？小时候，我天真地以为这些都是它们的主人造的。可是，随着我越长越大，我慢慢地明白，这些建筑是没有主人的，它们是属于大家的。我的问号越来越大了。建造这么多东西，肯定需要很多钱，“那建造这些东西的钱从哪里来呢？”

今天，国税局叔叔阿姨的到来，终于帮我解开了心中的谜。原来这一切都是源于税收。

“税收是什么呢？”“我们为什么要交税？”我迫不及待地向一位阿姨提出了困扰我好久的一些问题。阿姨亲切地对我说：“简单地说，比如一些企业得把挣来的一部分钱上缴给国税局，国税局就会把其中的一部分上缴至国库，还有一部分就是用来为人民服务的。你们的学校就是用税收的钱来建造的。”

没有税收就没有我们明亮宽敞的教室，就没有我们的幸福生活。现在，当我再听到“税收”这个词时，我不再觉得它是那么遥远，那么陌生了。因为我们身边的一切都离不开税收。趴在松软的草地上，抬头看着粉红的桃花，仰望着湛蓝的天空和白云，我静静地享受着税收带来的一切，觉得空气也格外清新了。

403班小记者 王奕涵

● 妈妈唠叨着为什么买房子要交税，为什么有的时候发工资也要交税。我想，税收到底是什么？每当这一个个问题从我的脑海里“蹦”出来的时候，爸爸总会意味深长地说：“税收是取之于民，用之于民的。”可是，年幼的我好像似懂非懂。9月16日，国税局的叔叔阿姨为我们尔仪小学宁波晚报的小记者上了一堂关于税收的讲座。

税收是什么呢？阿姨回答：“这就涉及到交税的问题了。比方说‘你妈妈在街上开了一家服装店，一个月下来收入一万元，除去7000元的进货款，净赚3000元。这时，我们国税局就会从中抽取20%作为个人所得税上缴，企业也是这样的，要把挣来的一部分钱上缴国税局。’国税局把这些钱一部分上缴国库，还有一部分就是用来为人民服务，维护市场的稳定。”

听了这些话，我知道了我们的学校就是税收带来的好处，没有税收就没有我们明亮宽敞的教室，就没有我们宽阔的马路，税收给我们带来很大的帮助，这就是取之于民、用之于民的好处。我们所有的社会公共设施因此而来。

在这个特殊的日子里，让我了解很多税收知识，身为一名小记者，此时我觉得自己责任重大，更应该做好税收的宣传工作。我们应该体谅税收工作者们面对的海量的数据和收缴税务的艰辛。依法纳税是每个公民应尽的责任和义务。

纳税人光荣，逃税者可耻。

401班小记者 黄嘉炜

奉化市尔仪小学 专辑

税收，你我他

402班小记者 王婧雯

今天学校请来了税务局的阿姨给我们上了一堂生动的税收课，让我认识了税收，懂得了税收的作用，认识到了依法纳税的重要性。

课上阿姨告诉我们税收是国家取得财政收入的主要手段，有了征收来的税款，国家就能用来建造学校，建造医院等公共设施。税收的重要特点是“取之于民、用之于民”，就是说虽然国家向人们征收了税款，但是税款最终还是会用在人们身上，供大家共同使用的。

税收是我们国家强制征收的，存在于我们生活的方方面面，例如我们去超市买东西，超市在结账的时候会给我们一张发票，超市开了发票就必须向国家缴纳一定的税款，又如我们去买衣服买鞋子的时候，商场会开发票给我们，这也是一样的道理。不过，现在社会上也存在不少偷税逃税的现象，这是商家为逃避国家的税款而想出来的“歪脑筋”，是国家不允许的、禁止的。

税收带给我们什么

503班小记者 刘徐良

什么是税呀？为什么要交税呢？交了的钱都到哪里去了呢？带着这些疑问，我决定去查查电脑，问问爸爸妈妈。

我打开电脑查了许多关于税收的问题，原来就是国家为实现其职能，凭借其政治能力，依法参与单位和个人的财富分配，强制、无偿取得财政收入的一种形式。原来，每一个劳动者都是要交税的，比如老师要交税，买汽车要交税，买房子要交税，开工厂、开商店都要交税……

我一直不明白，为什么要交税呢？后来爸爸告诉我，我们的学校，我们的医院都是靠税收的钱来建的。还有飞机、火车都是用税收的钱来建。我们老师的工资、公务员的工资也都是靠税收来发的。哦，看来税收对我们的帮助还真大，我们每个人都享受了税收的好处，税收也会对我们的经济发展有很大的帮助。

我带着好奇心问爸爸：“如果有些人他不交税，那会怎么样？”爸爸说：“每个人、每个单位必须要依法交税，如果不交，就是犯法的，严重的还要坐牢呢！”看来税收真的是强制的、无偿的，公民必须要参与的活动。“可是税收的钱都一样吗？”我又一次问爸爸。爸爸说：“税收跟纳税人的税负与经济状况相适应。比如：房子买得贵，交的税也多，税收是按照比例来的。”

了解了税收和我们的关系，我觉得税收与我们的生活息息相关，税收给我们带来了很多的好处，我长大后也要做一个合法的纳税人。

争当小小纳税人

602班小记者 陈楠

“税收”，对于我们小学生来说这是一个多么模糊的词汇。但我隐隐约约地感觉到，这应该是一件对于每个人来说都很重要的事。

儿时的我，并不懂什么是税收，只知道妈妈每个月都要往一个地方交钱。记得有一次，我陪妈妈一起去交钱。途中，我不解地问妈妈：“妈妈，我们为什么要交钱啊？”

妈妈抚摸着我的头说：“这个呢，叫做纳税，每个人都需要交，打工的要交个人所得税，而我们开厂的要交企业所得税。纳税呢，是一种责任，是义务，为了中国更好的发展，我们大家都需要纳税，为国家尽一点绵薄之力。”

我似懂非懂地点点头，但是脑子里还是没有解开税收的谜团。直到有一天，我们迎来了国税局的叔叔阿姨，是他们解开了困扰我多时的谜团。

“同学们！你们知道什么是税吗？”一位年轻漂亮的阿姨问道。

全场鸦雀无声，大家你看看我，我看你。随后，国税局的阿姨开始讲了一些有关税收的知识。

在国税局阿姨的精彩演讲中，我知道了税的重要性，也知道了税是取之于民、用之于民的，现在我们美丽的学校，就是靠税收建筑的。

回到家，我迫不及待地向妈妈说：“妈妈，以后我们多交一点税吧！这样需要帮助的人就能得到帮助了。”

妈妈欣慰地说：“税不能多交，每个人交的税都是有规定的，不过你有这份心已经很不错了，只要我们按时交税，也算是尽了一份力了。”

我暗暗下定决心，要争当一个小小纳税人。

一份税收 一片蓝天

601班小记者 董晨岚

莼湖，这是个让我着迷的小镇。莼湖的和谐公园是我最爱的公园之一。小时候的我不禁感到好奇，怀疑是谁那么有钱，出钱造了这么漂亮的公园。妈妈猜出了我的小心思，说：“这么优美的公园，当然不是一个人出钱造的。而是政府用纳税人的钱来造的。”我完全迷惑了，纳税人是什么人呀？这么有钱，我呆呆地问。妈妈笑了笑说：“就是将我们赚来的钱一部分交给政府。”为什么要将我们的钱平白无故地上缴呢？真搞不懂？

四年级时，我们小记者活动，来到国税局，在国税局阿姨们的介绍下，我又听到了“税收”这两个字，我不清楚它的意思，决定当一回小记者，采访一下我亲爱的知识渊博的爸爸。我：爸爸，请问税是什么呢？爸爸：税，就是国家向各个公司企业征收的，为人民服务的钱。我：那税的作用有哪些啊？爸爸：国家收了税，就可以把这些钱用于造公园、公路、桥梁等，所以说税收“取之于民、用之于民”啊。经过对爸爸的采访，我有点知道税的含义了。

这一次，在一阵阵掌声中，我们尔仪小学迎来了国税局的叔叔阿姨们。阿姨为我们做了一场精彩而又热烈的讲座，在深入浅出的讲座知识中，我慢慢地加深了对税收的了解。原来，税不止爸爸妈妈说的好处，还有其他的大作用。可以调节社会经济，监督经济活动……

税收使科技日新月异，神舟飞船发射，“蛟龙号”潜水，“嫦娥”奔月。而且我也目睹了莼湖的繁荣与发展，高楼大厦如雨后春笋冒了出来，公路四通八达，各式各样的桥梁多得数不胜数，清洁明亮的免费图书馆等。税收使我们的生活多姿多彩，把城市小镇打扮得如此美妙，我开始敬佩起税了。

我相信不久的将来，我们的生活将愈来愈幸福，我们的头顶将会撑起一片更纯净蔚蓝的天空！

指导老师 王梨娜

我懂税收了

401班小记者 王怡楠

9月16日中午，国税局的叔叔和阿姨们来到我们尔仪小学，我作为《宁波晚报》的小记者，在会议室里听了关于税收的讲座。

听叔叔和阿姨们一讲，我才知道我们的生活处处都有税收，生活的一切必需物品都有缴税。比如：我们的衣食住行都有缴税，买衣服所付的钱要缴税。我们用的米、油、盐、醋在购买时都含着税款。我们购买房子时，在房价中也含着税款。我们购买汽车时，汽车的价格也含着税款。我们买书时付的钱也含着税款。我们购买家具和电器付的钱也含着税款。我们出行乘的各种交通工具，在买票或加油时也同样缴纳了税款。

开始，我还在纳闷，国家为什么要让我们缴税呢？为什么爸爸开店要缴税？为什么妈妈挣的工资也要纳个人所得税？是用来干什么呢？有什么好处吗？原来是交给国家，国家利用税款来建设美丽的公园，建设一条条宽阔的马路，建设一座座雄伟的大桥，建设一座座高楼大厦，建设我们美丽的学校，还有宁波刚刚开通的地铁，都是用我们纳税的钱来建设的。这，不都是为了我们吗？没有税收，就没有我们现在的生活。

总之，税收取之于民、用之于民，也是每个公民应尽的义务。

带给我们幸福的税收

501班小记者 楼翔

前几天，我们学校迎来了税务局的叔叔、阿姨，他们为我们仔细地讲解了有关于“税”的故事。从中，我知道了许多关于“税”的知识。

你知道“税”的前身吗？听税务所的阿姨介绍，“税”的前身是“贡”，“贡”是在夏朝开始的，之后又变成了“赋”，最后经过不断演变不断完善才造就了“税”。阿姨还告诉我们：“税在古代还有许多体裁呢！有租赋制、租调制、两税法、土地税和人头税呢！”哇，我们都禁不住张大了嘴。

税又是从哪里来的呢？阿姨好像看穿了我们的心思，说：“税，从每一位劳动者身上产生，比如‘工资税’，就是指那些工资在3000元以上的人得交一部分税，上缴得来的税一部分上缴给国库，另一部分则储存起来，为我们的家乡建造学校、马路、公园……还用来救济那些生活贫困的人们。”

税的作用可真大呀！记得小时候，我一直想不明白，为什么我们辛辛苦苦挣的钱得交税，我们不是吃亏了吗？现在想想，当时的想法是多么的荒唐、多么的无趣呀！